



Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua

№13 (4509)

Четверг, 17 февраля 2022 г.

Мастер, верстка: И.Гуцуляк Корректор: Я.Пломякова

Сегодня в номере



«В ГОРАХ АФГАНИ...»

СТР. 2



ЗОЛОТЫЕ ЮБИЛЕИ «ОКЕАНА»

СТР. 3



ЗОЙКИНА КВАРТИРА

СТР. 5

ЮМОР В БЕЛОМ ХАПАТЕ

СТР. 6

Городской

В случае боевых действий на Николаевщине смогут оперативно мобилизовать более 3 тысяч участников сил территориальной обороны. Об этом стало известно во время брифинга с представителями областной и городской власти в понедельник, 14 февраля.

Во вторник, 15 февраля, депутаты облсовета приняли целевую программу поддержки территориальной обороны с первоначальным бюджетом в 2 миллиона гривен.

Новые велодорожки будут проложены вдоль трассы «Николаевская Ривьера». Об этом на своей странице в Фейсбук написал глава ОГА Виталий Ким по итогам заседания президиума Конгресса местных и региональных властей, который состоялся в Харькове.

В областной клинической больнице ветеранов войны открыли новое современное операционное отделение. Открытие приурочили к 33-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

По информации КП «Николаевводоканал», на прошлой неделе было ликвидировано 18 утечек воды и около 200 закупорок канализации. Также после ремонтных работ заасфальтировали дорогу на 23 участках. Кроме того, сотрудники КП восстановили благоустройство зеленых зон на 8 улицах.

С 14 февраля КП «Николаевпастранс» временно выполняет рейсы по маршруту №83 «Николаевский судостроительный завод «Океан» – мкр Намыв».

К 10 февраля бустерную дозу вакцины от коронавируса получил 8801 николаевец. По информации управления здравоохранения горсовета, всего в городе сделаны более 400 тысяч прививок. Полный курс прививки получили 194 тыс. 291 человек. Среди них – 336 беременных и 3037 детей.

К началу 2022 года жители Николаевщины задокументировали за коммунальные услуги 1 млрд 282 млн 400 тыс. гривен. Об этом свидетельствуют данные ГУ статистики в Николаевской области. Больше всего должны за газ и его доставку.

С 11 ноября 2021 г. по 8 февраля 2022 г. лица, имеющие статус участника АТО/ООС, оформили по упрощенной процедуре 50 транспортных средств личного пользования в зоне деятельности Николаевской таможни. Об этом сообщает в пресс-службе ведомства.

На днях судохозяйка компания «НИБУЛОН» получила первое несамодвижное судно модернизированного проекта В5000М. Об этом сообщает пресс-служба компании.

В 2021-м году на 60% больше детей обращались за медицинской помощью после укусов собак в сравнении с 2020-м годом. Об этом сообщил главврач областной детской больницы Александр Плиткин. По его словам, больница потратила более 100 тыс. грн. на профилактику против бешенства, что означает, дети были укушены не домашними, а бродячими животными.

В Николаевском центре поддержки предпринимателей «Дія. Бізнес» 12 февраля организовали ярмарку крафтовых изделий бизнесменов и мастеров области. Более 20 участников представили свою продукцию и провели мастер-классы.

В Николаеве после большого перерыва возобновлены занятия в отделении фристайла, открытого на базе областной коммунальной комплексной детско-юношеской спортивной школы. Об этом сообщает «Супільные».

В Николаеве 12 февраля прошли Всеукраинские соревнования по прыжкам в высоту «Мемориал заслуженного тренера Украины Игоря Ковпака». Их организовала Федерация легкой атлетики Николаевской области, в соревнованиях приняли участие более 70 спортсменов.

Воспитанница НОК КДЮСШ София Черноморова завоевала «золото» чемпионата Украины по бадминтону среди спортсменов с нарушениями слуха. Соревнования проходили с 11 по 13 февраля в Днепре в рамках подготовки и отбора на Дефлимильские игры. Николаевская спортсменка одержала победу в личных соревнованиях среди женщин и в миксте.



Фоторепортаж "ВН"

В среду, 16 февраля, Николаев вместе со всей страной отметил новый государственный праздник, учрежденный Президентом Владимиром Зеленским, — День единения. Он стал возможен на фоне ожидаемой военной агрессии со стороны России.

ВПЕРВЫЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ

В честь праздника во всех городах страны торжественно подняли Государственные флаги и спели Гимн Украины.

Основными локациями события в нашем городе стали сквер «Юных героев» с недавно установленным огромным флаштактом и Соборная площадь.

В 10 утра в сквере «Юных героев» собрались несколько сотен горожан с маленькими флагами, сине-желтыми ленточками и патриотической символикой. На торжественном мероприятии присутствовали Николаевский городской голова Александр Сенкевич, глава областной государственной администрации Виталий Ким, председатель облсовета Анна Замазеева, представители духовенства, сотрудники правоохранительных органов, военные, активисты и другие.



Фото Александра Сайковского.

Об этом сообщили в отделе коммуникации ГУ Нацполиции Николаевской области. «Просьба с пониманием отнестись к временным неудобствам, которые могут возникнуть при проведении указанных мероприятий, иметь при себе документы и не паниковать, если на улицах или в зданиях вашего микрорайона



18, 19 февраля – облачно с прояснениями, без существенных осадков. Ночью 18-го небольшой дождь. В остальной период без осадков. Ветер 18-го северо-западный, 19-го юго-западный, 7-12 м/с. Днями местами порывы 15-20 м/с. Температура ночью 18-го +2...+7°С, ночью 19-го -3...+2°С, днем +7...+12°С. 20, 21 февраля – без существенных осадков. Температура ночью -1...+4°С, днем +7...+12°С. 18 февраля в Николаеве минимальная температура -16,3°С была зафиксирована в 1967 году, максимальная +11,8°С – в 1950 году. Температура воды в р. Южный Буг +2°С. Радиационный фон 12 мкРч. Луна убывающая: между полнолунием и 3-й четвертью.

Знай наших!

НИКОЛАЕВЦЕ АБРАМЕНКО ЗАВОЕВАЛ НА ОЛИМПИАДЕ «СЕРЕБРО»



В среду, 16 февраля, в суперфинале олимпийских соревнований по лыжной акробатике Александр Абраменко завоевал серебряную медаль. Это первая украинская медаль на нынешних зимних Олимпийских играх.

В первом финале Абраменко набрал 123,53 балла, а во втором – 113,57. Это позволило ему выйти в суперфинал, в котором участвовали шесть лучших фристайлистов. Спортсменам давалась одна попытка, Абраменко набрал 116,5 балла. Первое место занял представитель Китая Ци Гуангу (129 баллов), а третье – россиянин Илья Бузов (114,9 балла).

Другой наш фристайлист Александр Олипник в первом финальном раунде занял девятое место. Еще одному украинцу Дмитрию Котовскому в квалификации не хватило баллов для попадания в финал. Напомним, на прошлой Олимпиаде в Пхьёнчхане Абраменко выиграл «золото».

Нынешняя медаль Александра стала девятой для Украины на восьми «белых» Олимпиадах за годы независимости (3 золотых, 3 серебряных, 3 бронзовых). На двух зимних Играх команда оставалась без наград – в Солт-Лейк-Сити-2002 и Ванкувере-2010.

ЧТОБ ГОРОД ВСЁ ПОНЯЛ: УЧЕНЬЯ ИДУТ!

15 февраля в Николаевской области начались учения с участием сил полиции, Национальной гвардии, СБУ и пограничников. Об этом сообщили в отделе коммуникации ГУ Нацполиции Николаевской области. «Просьба с пониманием отнестись к временным неудобствам, которые могут возникнуть при проведении указанных мероприятий, иметь при себе документы и не паниковать, если на улицах или в зданиях вашего микрорайона

С БАЛА – В БОЛЬНИЦУ

Оборудование для ортопедической операционной областной детской клинической больницы, купленное на средства благотворителей, прибыло от поставщиков, установлено и начало работать. Об этом сообщила руководитель благотворительного фонда «Содействие детям» Елена Лепак, которая была инициатором и организатором покупки и организации доставки дорогостоящей аппаратуры. «Благодаря акции, в ходе которой собрано 319 тыс. грн. а также дополнительной спонсорской помощи закуплены: оборудование для артроскопической стойки – шейкер в артроскопии, помпа иригационная, артроскоп и набор инструментов, а также набор инструментов для снятия металлических фиксаторов, хирургический рентген-прозрачный стол – всего на сумму 484674 грн.

В БОМБОУБЕЖИЩАХ ПОСТАВЯТ СТОЛЫ

Защитные сооружения в жилых домах коммунальной собственности доукомплектовываются мебелью. По поручению городского головы Александра Сенкевича, в убежищах везут стулья и столы, которые раньше использовались в школах города. Об этом сообщает отдел информационного обеспечения департамента городского головы. Для учебных заведений в последние годы было приобретено много современной мебели. А бывшую в употреблении мебель использовать для обустройства защитных сооружений. Также мэр сообщил, что в городе выпонят специальную разметку для указания месторасположения ближайших убежищ. Начальник городского управления по вопросам чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты населения Александр Герасименя уточнил, что в городе насчитывается 72 защитных сооружений, размещенных в домах коммунальной формы собственности. Там и привезут 600 стульев и около 200 столов. С перевозкой помогут представители ГФ «Сокол» и администрации Центрального района.

ВЗЛЕТ И ПОСАДКА – ПО РАСПИСАНИЮ

КП «Николаевский международный аэропорт» заверило, что все авиарейсы, которые запланированы на ближайшие дни: Николаев – Киев – Николаев («Мотор Сич») и Николаев – Стамбул – Николаев (Turkish Airlines) будут выполнены согласно графику. Так в аэропорту отреагировали на сообщение авиакомпании Turkish Airlines, которая разрешила своим пассажирам возразить или обмен билетов в Украину в период с 13 по 28 февраля. «Речь идет о дополнительных опциях, а не об отмене рейса. Она дает пассажирам дополнительное право на обмен или взлет билета в случае, если вы изменили планы. Также решение наших партнеров Turkish Airlines лишь еще раз доказывает, что ответственная компания, для которой интересы пассажиров на первом месте», – пояснил исполнительный директор аэропорта Петр Козыма.

СТРОИТЕЛЬСТВО ДЮКЕРА ЗАКОНЧИЛИ

Строительство водопровода в Варваровку официально завершено. Сейчас проект проходит сертификацию в Единой государственной системе в сфере строительства. Об этом стало известно из ответа департамента ЖКХ изданию «Шляхова». В ответе указывается, что все запланированные работы выполнены. Также отмечается, что никаких дополнительных средств на любые работы с дюкером в этом году не предусматривали. Есть лишь небольшая сумма, которую нужно будет на обмен или взлет билета за сертификацию объекта. После внесения объекта в государственную электронную систему дюкер должен перейти на баланс КП «Николаевводоканал».

ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ И ЕЕ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ НИКОГДА! (Подробности на сайте: https://vn.mk.ua/podpiska/)

Память

«В ГОРАХ АФГАНИ, В АФГАНИСТАНЕ...»



15 февраля николаевцы традиционно почтили память участников боевых действий на территории других государств. Мероприятие прошло в парке Победы, у мемориала воинов-«афганцев».

Надо отметить, что второй год подряд из-за карантина и пандемии ветеранами не идут колонной от областного Дворца культуры, а собираются непосредственно у памятного знака. В нынешнем году, учитывая и без того напряженную обстановку в стране, ветераны собрались у мемориала скромно, без шествия, сопровождаемого БТРом, и долгие официальные речи. Возложили цветы и венки. Подняли «фронтные сто грамм». Вспомнили земляков и однополчан. В мероприятии приняли участие члены Союза воинов-интернационалистов, родственники погибших, представители местных властей, сотрудни-

ки полиции и бойцы Нацгвардии. Памятная дата установлена Указом Президента Украины в 2004 году и приурочена к завершению вывода войск бывшего СССР с территории Афганистана 15 февраля 1989 года в Афганистане, по официальным данным, погибли 2572 наших соотечественника. В настоящее время в Николаеве проживают 1565 воинов-интернационалистов, среди них — 1088 воинов-«афганцев». Город обеспечивает социальную защиту и поддержку людей, с честью исполнивших свой воинский долг.

Инф. реф. фото Александра Сайковского.

Обзор сети

ЕСЛИ «ЛЮБОВЬ ДО ГРОБА» — ТО «ПОЛЮБИШЬ И КОЗЛА»

«Валентин» пришел и ушел. Остались валентинки, в оформлении которых, как никогда, была проявлена фантазия, причем на тему политической ситуации, и весьма необычные сообщения. И, можно сказать, «стартапы».

Вот, например, такой: с целью оживить свой печальный сервис, ко Дню святого Валентина ритуальное агентство в Калусе организовало необычную фотосессию «Любовь до гроба». Фотосессия расположена в центре Калуса на площади Героев и принимает участие в конкурсе ко Дню всех влюбленных. «Когда над тобой смеются — это не страшно. Страшно, когда над тобой плачут. Любимые каждый день» - призвал автор фотосессии, предприниматель и директор ритуального агентства «Скорбота» Юрий Кузь у себя на странице в Facebook. Хорошо изложили, доходчиво.

В соцсетях оказалось на удивление много тех, кто положительно оценил задумку предпринимателя. Вероятно, всем им не исполнилось еще и 25-ти. Молодежь ругает! Ибо не представляло себе человека более-менее почтенного возраста, которому это пришлось бы по вкусу.

«Мой товарищ из «Скорботы» Юра Кузь обустроил фотозону, как просил Калусский городской совет. Теперь каждый желающий может сфотографироваться в гробу и напомнить своей второй половине о том, что жизнь не вечна! С Днем всех влюбленных!» - подписал фото некий Владимир Никитин. О том, для чего ей, половине то есть, об этом напоминать, история умалчивает. Уж не для того ли, чтобы она оформила расорочку?

Интересно даже не это, а то, что просил предприниматель о такой фотосессии официальный орган - Калуский горсовет. Всегда казалось, что с чувством юмора, даже черное, у меня все в порядке, но вышло, что — отнюдь.

«Креативно!» - прокомментировал фотোগрафию городской голова Андрей Наида. В комментариях ему тут же посоветовали: «Фото не забудьте сделать... на память».

Сильно смеянувшись в том, что Наида таки пошел и сфотографировался, но все может быть.

Прилагается ли к услуге «Скорботы» какой-нибудь гайдбук с соответствующими

Хорошая новость

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР РАЗВИВАЕТСЯ

На днях в молодежном центре «Inspire» в Корабельном районе в первой годовщину его создания открыли студию звукозаписи. Об этом сообщал отдел информационного обеспечения департамента городского головы.

Центр в Корабельном районе появился в феврале 2021 года и сразу стал творческой площадкой для молодежи, проживающей в отдаленном районе. Здесь проходят тренировки по разным видам танцев, стретчингу и вокалу.

Теперь в центре появилась и студия звукозаписи. К ее обустройству присоединились благотворители. Презентовали студию 13 февраля.

Поздравил молодежь с таким знаковым событием и городской голова Александр Сенкевич. «Центр развивается. Приятно видеть, что собирающаяся здесь молодежь занимается творчеством и работает над собой. Уверен, что после появления студии звукозаписи сюда придет еще больше талантливых ребят», — прокомментировал событие Александр Сенкевич.



О ЧЕМ ПИШУТ В ИНТЕРНЕТЕ

костюмами для антуража, пуста и за отдельную плату — неизвестно. Уж хотя бы белье тапочки... Были бы уместны. Накануне 14 февраля в Укрнете появилась еще одна «вариация на тему любви». Хотя в данном случае это внезапно возникшее чувство напоминает, скорее, так называемый «стокгольмский синдром».

«В Ровно молодой человек ограбил девушку, украл из ее квартиры компьютер. Однако пострадавшая и преступник при расследовании уголовного производства начали... жить вместе, и на суде ровненчанин попросила не называть грабителя за совершенное преступление». Об этом сообщил ресурс zaxid.net.

Как оказалось, девушка была не единственной жертвой грабителя: через две недели после кражи из ее квартиры Максим К. отобрал у прохожего мобильный, который позже сдал в ломбард. Кроме того, у обвиняемого уже была даже судимость за кражи. То есть, он рецидивист. «Исходя из предыдущего уголовного опыта мужчины, судья Ровенского горсоуда Сергея Наузов решил пригрозить ему один год и месяц ограничения свободы, которые тот должен отбывать в исправительном центре недалеко от места жительства». «Оплат по пятницам пойдут свидания, и слезы горькие...».

А ВОДЬ ДРОГИ — ПУТЕЙЦЫ С КОСАМИ СТОЯТ...

Помните, как прошлой осенью работники департамента ЖХК под проливным дождем косили мотокосами... ливству, покрывшую газоны? Тот-



да многие выставляли в соцсетях эти удивительные фото из коммунальной жизни Николаева. ДЖХК после их обнародования опубликовал невнятные пояснения, из которых следовало, что «на указанных участках ДЖХК не ставило задач по покосу травы. По словам подрядчика, мотокосы его сотрудники использовали для собственного удобства в процессе уборки опавших листьев, это была их личная инициатива».

«То есть, мотокосы, которые ливсты не собирают, а разбрасывают, эти странные люди использовали, потому что им так удобнее... И исключительно по собственной инициативе. Надо запомнить. И если убирать снег в Николаеве начнут граблями или китайскими палочками — не удивляйтесь, подрядчику так удобнее», — саркастически заметил тогда «Инци.ТВ». И как в воду глядело.

Не прошло и трех месяцев, как уже на Львовской железной дороге лих и на голубую глазу объясняли, почему на Закарпатье железнодорожников заставляли скашивать кустарники вдоль путей, несмотря на снег, которого намело выше колена. Там отметили, что «их работники косили сорняки в таких условиях для того, чтобы... уберечь от стресса полевых мышей и ежей, согласно рекомендациям экологов». И выразили

убежденность в том, что зима для обрезки кустарников на путях подходит как нельзя лучше. Посмотреть бы в глаза этим «экологам!»

При этом работники «Укрализины» сказали, что и сами не поняли, почему их в снегопад заставили косить кустарники, — передает «Центор.НЕТ» со ссылкой на ТСН. Они рассказали, что задачи получили от руководства еще в январе, когда начались метели. За месяц, проваливаясь в снег, они прошли с косилками вдоль путей почти 10 км.

Люди признаются, что если бы не выполнили приказ, могли бы получить выговоры.

И также творится не только в Закарпатье. Железнодорожников с косилками в январе видели и в Полтавской, и во Львовской областях. Однако только на Львовской железной дороге снизошли до более подробных объяснений: с весны до осени у них ремонтируются колеи, и на покос времени просто не хватает. А зимние работы, мол, берет от стресса мышья и ежей.

«Зимой такие работы проходят в соответствии с рекомендациями экологов, ведь при таких обстоятельствах удаётся минимизировать влияние человека на фауну», — устало пояснил спикер «Львовской железной дороги» Андрей Везденко.

Закарпатских железнодорожников объяснение руководства не убеждает, поскольку такая работа зимой для них — в новинку. Косить, отметили железнодорожники, будут до весны. Им осталось пройти с косами еще почти 70 километров путей. Они опасаются, что в марте все придется начинать сначала, потому что сейчас обрезают только верхушки кустарников, а все остальное спрячется под снегом.

Ну, это вряд ли. Нам же пояснили: весной и осенью — только ремонт...

«Все верно. Весной ежики выйдут из домика — а вокруг английский газон. Скажет: «Красота-то какая...». «Мыши — таки да, это наше все...» — еще столько зерна в зарокмах им «обработано» надо... «Когда закончат с кустарниками, будут красить снег», — иронизируют многочисленные комментаторы новости.

Но пальму первенства среди них получает тот, кто написал: «Обнародовали бы, сколько миллиардов по статье о «сохранении нервов грызунов» списали в УЗ».

Елена Кураса.

Стало известно

В НИКОЛАЕВЕ ПЛАНИРУЮТ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ГРЕБНОЙ БАССЕЙН: ИСПОЛКОМ УТВЕРДИЛ ПЕРЕРАСЧЕТ ПРЕДЕЛЕНИЯ СРЕДСТВ.

Члены исполнительного комитета городского совета на заседании 9 февраля приняли решение о перераспределении расходов из специального фонда бюджета (бюджета развития) на 2022 год. Расходы будут направлены на капитальный ремонт гребной бассейна яхт-клуба по улице Новосостройной, 1-6. Проект успешно про-

В КОРАБЕЛЬНОМ ОТРЕМОНТИРУЮТ ГРЕБНОЙ БАССЕЙН

рабелного района, сообщает пресс-служба мэрии. Детско-юношеская спортивная школа «Олимпик» подготовила и поддала на софинансирование проект капитального ремонта гребной бассейна яхт-клуба по улице Новосостройной, 1-6. Проект успешно про-

шел отбор комиссии Фонда регионального развития. Он предусматривает выполнение работ на общую сумму 19 млн. 997 тыс. грн. По условиям Фонда местные бюджетные должны осуществить софинансирование до 30% - отметили на заседании заместитель городского головы Анатолий Петров. Сумма софинансирования из городского бюджета составляет 2 млн. 453 тыс. грн. Эти средства перераспределяются с проекта ремонта летнего спортивного манежа, где после корректировки сэкономили 2 млн. 500 тыс. грн.

ГИДРАНТ — «СПАСИТЕЛЬ» ПРИ ПОЖАРЕ

Специалисты КП «Николаевводоканал» совместно с ГУ ГСЧС Украины в Николаевской области регулярно контролируют работу городских гидрантов. Об этом сообщили на предприятии.

Иногда это приносит дискомфорт горожанам. В частности, 8 февраля жителям центральных улиц пришлось побить несколько часов без водоснабжения. В это время работники водоканала на ул. Обсерваторной устанавливали новый гидрант. Предыдущий был технически неисправен.

В городе установлены и функционируют более 1 400 гидрантов. Наименьшее их количество в Корабельном районе — 258, а вот самое большое в Ингульском — 445.

Городские новости

КНИГУ ВНУКА АРКАСА СОБИРАЮТСЯ ПЕРЕИЗДАТЬ

В Николаеве намерены переиздать редкую книгу внука Николая Аркаса - «История Северного Причерноморья». Об этом изданию «СВДКО.INFO» заявил глава объединения «Бугский Гард» Илья Зелинский. «Недавно удалось на аукционе приобрести книгу «История Северного Причерноморья». Она была издана в 1969 году в Торонто, ее автор - внук Аркаса. Достаточно редкая книга, и мы очень хотим переиздать ее», - рассказал он. Каждый раздел собираются подкрепить комментариями историков.

ТРАССА НА ОДЕССУ: БУДУТ ЧЕТЫРЕ ПОЛОСЫ

Министр инфраструктуры Александр Кубраков выделит в качестве одного из главных проектов 2022 года дорогу «Одесса-Николаев-Херсон-Мариполь». Об этом на своей странице в Facebook сообщил глава ОГА Виталий Ким после заседания президиума Конгресса местных и региональных властей в Харькове. «Это — наш амбициозный план по созданию четырехполосной трассы, ведущей в Одессу. Сейчас возле Николаева уже строится современная бетонная дорога. Это и есть начало проекта. Отмечу, что на одном из участков у нас будет международный партнер — Всемирный банк», - написал губернатор.

ВАНДАЛЫ И ВОРЫ «ПРОБЕЖАЛИСЬ» ПО АПЛЕЕ

Из Аплеи национальных диаспор, реализуемой за счет Общественного бюджета, похитили конструктивные элементы мусорных контейнеров. Стоимость каждого - от двух до трех тысяч гривен. Купить их невозможно, так как нужно производить на заказ. Об этом «Суспільному» рассказал директор строящейся объект подрядной организации Алексей Юхно.

По его словам, внутренние боксы исчезли из всех пяти контейнеров. Заметили это 10 февраля. «Без автомобиля или без какой-либо помощи унести их невозможно. Мы обратились в полицию по факту кражи, написали заявление, проводили следствие. Ждем результатов», - говорит он. Внутренний бокс весит около 30 килограммов. Он служит для очищения самого контейнера от мусора. Кроме кражи боксов, неизвестные повредили плитку и пытались сломать бордюры. Сам объект завершён на 100%. Здесь есть скамейки, информационные таблички, ограждение, десять мачт для флажковок, другое оборудование.

Представитель ГУ Нацполиции Николаевской области Татьяна Петрова рассказала, что по данному факту идет проверка, по результатам которой примут соответствующее решение.

ЛЕКАРСТВО ОТ КОВИДА ПОСТУПИТ В НИКОЛАЕВ

Министерство здравоохранения Украины распределило в регионы 60 тыс. курсов «Монопурирава», препарата для лечения COVID-19. В ближайшее время логисты начнут доставлять его в учреждения здравоохранения, в т. ч. 2 319 курсов препарата предназначены для Николаевщины. Об этом сообщает пресс-служба МОЗ.

Препарат выпускается в форме таблеток, не имеет особых требований для хранения, и его удобно принимать. Семейные врачи будут назначать «Монопурирав» пациентам из групп риска, чтобы избежать тяжелых осложнений с легкой степенью тяжести заболевания в средней и тяжелой. В МОЗ также уточнили, что препарат не зарегистрирован в Украине, поэтому его реализация через аптечную сеть не планируется.

ГОРОД ПОДАРИЛ ПОЛИЦЕЙСКИМ АВТОМОБИЛИ

Николаевские правоохранители на средства общины приобрели специализированные автомобили. Их будут использовать для патрулирования улиц. Об этом сообщает отдел информационного обеспечения департамента городского головы.

В нашем городе действует комплексная программа содействия деятельности правоохранительных органов. В 2021 году в рамках этой программы город передал субвенцию государственному бюджету в размере 1 млн. 600 тыс. грн. На эти средства приобретены четыре легковых оперативно-специализированных автомобиля Reno Logan. Технику отремонтировали и оснастили опознавательными знаками полиции.

Документы на автомобили сержант полиции Юриды городской голова Александр Сенкевич и вице-мэр Юриды Степанец.

ДОМА И БОЛЬНИЧНЫЕ СТЕНЫ ПОМОГАЮТ

В четверг, 10 февраля, николаевский международный аэропорт принял специальный самолет из Финляндии с пациентом COVID-19. В Facebook сообщила глава облсовета Анна Замзева.

Сообщается, что у николаевца возникли серьезные проблемы со здоровьем, угрожающие жизни. — Первую помощь ему оказали в финской больнице. Его состояние стабилизировалось, но дальнейшее лечение ему нужно проходить в нашей областной клинической больнице. Благодаря международному сотрудничеству и быстрому реагированию всех задействованных государственных органов, а именно — Посольства Украины в Финляндии, Министерства иностранных дел Украины, Министерства здравоохранения Украины и других, удалось оперативно обработать все законодательные нюансы возвращения нашего гражданина на родину. — сообщила Анна Замзева.

В Николаеве медики транспортировали пациента каретой «скорой» в больницу.

В МЭРИИ СОСТОЯЛСЯ КОНКУРС ПЕРЕВОЗЧИКОВ

По итогам проведенного конкурса предприятие «Евротрансхерсис» стало победителем на пассажирском маршруте №54, от которого оно ранее отказалось. «Евротрансхерсис» подал заявку на маршруты №54 и №83. Однако члены конкурсного комитета выявили в заявке нарушения: на маршруте №83 обнаружены незарегистрированный транспорт. Также некоторые маршруты не прошли обязательный технический контроль, что является грубым нарушением условий конкурса.

По результатам рассмотрения городского головы и исполнительного комитета рекомендации заключить соглашение с ООО «Евротрансхерсис» на обслуживание маршрута №54. В обслуживании маршрута №83 предприятие отказалось. Об этом в своем статусе в Facebook сообщила глава облсовета Анна Замзева.

Матвей Верский, Александр Шевченко, Корреспондент И.Томасова

Житейская история

Они дружили с детства. И немудрено: матери рожали их в одном роддоме, правда, в разных палатах. Вот они-то как раз не дружили, так, «здрасьте-до свидания». Разный «социальный статус», одна — учительница, другая — итэзровка, третья — швея на фабрике, четвертая — домохозяйка. Впрочем, это не мешало им после напастных вечеров истощенных криков, раздававшихся из окон и с балконов: «Зоя, Татьяна, Ира, Оля — домой!!!» Хватали «сетки» (те еще авоськами назывались, делали их из искусственной шелковой нити), которые в скрученном виде являлись самым грозным материнским «оружием», почили отцовского ремня, и вместе выбегать во двор. Прочесав его — и все близлежащее, но не найдя своих чад, благоразумно укрывшихся в ветвях «Большого дерева», старого ясеня, где у каждой из девочек было свое насиженное место с вырезанными на коре инициалами, «я-же-матери» образа 70-х устало присаживались на скамейку у дворового столба, где их мучила по выдохному яростно звалили «козлы».

О, этот резкий стук костяшек домино! Летом он беспрестанно доносился до каждого открытого окна... Но иногда на этой же скамейке мамочки делились наболелым. Касалось оно, как правило, «этих паршивков», хотя все они, младшенькие дитяти (были еще старшие, послушные, но звезд с неба не хватавшие), учились вдовемя неплохо. Вот с введением — беда! Это поколение уже начиная догадываться о своих правах, отпаяли деревья заросшими в ботанических садиках программой и «кодексами строительства коммунизма» учителей неожиданными вопросами, не вписывавшимися в «генеральную линию партии и правительства».

Подружки в это время шепотом, заневавшись листьями, обсуждали завтрашнюю «экспедицию» в сверки с останками знаменитого Павильона, некогда главной составляющей старого рынка. Это сейчас на его месте гудит-звенит детский городок «Сказка», а тогда, в середине 70-х, это было запретное для окрестной детворы место: там можно было — не дай бог! встретиться с та, мирно отодкашившей на скамейках после полудня и соответствующих ее размеру возликий из бубликов с «Блином» и «Черевиком мичином», а то и местную женщину легкого поведения, которую матери именovali не иначе, как «прости-гос-сподни». Никто из подруг не понимал смысла этого эфемеризма, лишь смутно догадывались о том, что за ним скрывается.

Подобных укромных мест в те годы в микрорайоне, именуемом «Нули», хватало, до них не доносился даже трубный глас Зойкиной мамыши, привывшей перекривать на работе стрекот проточенной швейной машинки.

Собственно, орать их родителям было бесполезно: именно в такие моменты

менты четверка решала свои весьма насущные вопросы, например, как из полотенечной ткани, купленной в лучшем в городе магазине «Ткани» на улице Декабристов за вырученные со сдачи бубликов рубли (был такой пункт приема стеклопакеты в «Белом доме»), обустроить... индейский вигвам. Или: как из цветной мягкой проволоки, которую приносили родители с предприятия — был такой грех! — сплести крепкие лестницы, легко забрасываемые на дворовые деревья в случае «наступления» врагов, живущих в другой части огромного двора. Они, лестницы эти, кажется, и стали прообразом нынешних веревочных парков, чьи создатели много позже удачно воспользовались «стартапом» малолеток 70-х. Хотя... Хорошие идеи всегда витают в воздухе!

С окончанием школы ушло и детство — в тот самый край чудесный, куда, как пелось, билетов нет. В отличие от подавляющего большинства своих сверстников, четыре подружки совершенно не хотели расти и начинать взрослую жизнь — такие вот «Питеры Пань» по-николаевски. Но еще никого в мире не миновала сия участь.

Зойка, которая с младых ногтей хорошо рисовала и, соответственно, чертила, чем воево пользовались подружки, переводя ее идеальные проекции болтов и гаек на стекло перед уроками черчения, которые всем трем не давались из-за отсутствия пространственного воображения, не пошла учиться на художника-оформителя. Хотя кружащие причуды этой заднюю «дверку» в этом деле действительности. Будучи родом из семьи потомственных пролетариев, она предпочла более стабильный заработок чертеньки на заводе «Экватор». В начале расстерянных 90-х выбрала более сытное место: ларек на Центральном рынке со всякой бакалейки. При этом умудрилась не превратиться в «базарную бабу», чью обстоятельность сильно к этому подталкивали: соответствующий контингент «коллеги», зимний халат, пробирающий до костей в стальной ларьке, периодические «плоточки для сурвею», ругань с хозяйкой, от обесцененной валюты которой — черт стено ларька — в прямом смысле ехала краш...

А первой рыночной весной у нее родился сын. Не мудрствуя лукаво назвали по-простому — Иван. Она и младенежку лишь теперь вчетвером, с ее родителями уже пенсионного возраста, в отличной от двухкомнатной квартире длинной, извистило-ломаной «сталинник», чья окна выходят на «фонтан».

Отца пухлого веселого Ванечки обретался неподалеку, в известном всему городу полукриминальном «Белом доме» и вел, как тогда еще говорили, неподобающий образ жизни. Впрочем, Николаев давно уже сплыл чуть ли не Меккой для любителей «куполоты и забьсыся», а после — полирнуть это дело дешевым пойлом. Поэтому

ЗОЙКИНА КВАРТИРА

Не-Булгаков, Не-Пьеса, Не-Вымысел...



дня не работал? И трудиться поваром не собирался, равно как и никем другим? Обладатель «Белый билетом» автоматически исключало и его призыв в армию...

К тому времени сильно спала его вторая бабка, мать Зойки, и на смертном одре она решила тоже облагодетельствовать любимого внука, воспिता в своем куле, вчесьчю и принайма роль его родительницы в этом процессе. Хотя та, стоя на рынке с раннего утра и еле притаскивая обеденный набор, успевала обеспечивать бесперебойное питание всей семьи, часами стоя у плиты. Вот она-то была занята кулинарией! При этом ее прокляты, как-то: нехватка заработной платы, работа в нетренивом виде, возводились в ранг преступлений против человечества.

Любшая бабушка не придумала ничего лучше, как в присутствии внука... подарить и эту приватизированную квартиру Ванюше. Его замороченная мать не протесовала, расписавшись не глядя в графе, куда ткнул толстый палец нотариуса с врезавшейся в нее намертво огромной «печаткой». Конечно, будь жив Зойкин отец, знатный красноречивчик с завода им. 61 коммунара, вряд ли он бы отпустил подокор одобрить. Хотя тоже любил вносить до беспоястности, не предположая, куда может завести такая любовь.

Похороны вторую бабушку, Ванечка воево принялся тратить денешки, доставшиеся от продажи квартиры первой бабули. На себя, любимого. Нет, не пропить и не покусав во все тяжкие, наоборот. Он — современный молодой человек — купил навороченный компьютер, гантели, штаны и... до фанатизма активно, в противовес неупитым родителям, что ли, занялся здоровым образом жизни. Той самой жизни, в которой не оказалось места Зойке. Она, уйдя, наконец, с рынка, продолжила свой некавалитированный труд, убрала офисы, кафе, подмает по утрам городок «Сказка»... Так и жила вдвоем с сыном, где же еще?

Ванечка, в конце концов, почувствовал себя полноправным хозяином квартиры и положившись, стал Зойку полагивать. То ли побоясь причиной, то ли прольбы со здоровьем много порядка, но у Зойки случился инсульт. Как уж она выкарабкавалась, как старалась не оставить сына без матери. Напрасно. В том смысле, что в их отношении не изменилось ничего. Ванечка подсел на веганство и сыроедение, и с садистским удовольствием стал запрещать матери употреблять в пищу мясо, яйца, мучное, курицу, рыбу, птичку и конерты. Зойка, будучи от природы крупной женщиной, смята на вынужденной «диете», высохла до неузнаваемости. Когда на выходные она с палочкой на прогулку в сквер им. Лигина, многие знакомые проходили мимо, в упор не узнавая пышущую некогда здоровьем, громко

в полицию обращаться по факту домашнего насилия, то мы за нее заявление не напишем», — ответила Ирина, самая рассудительная.

Так и сделали. Притащили на встречу с Зойкой кто домашнюю снесь, вредную для здоровья, по мнению Ванечки, которую заставили ее съесть прямо на скамейке в скверике, кто денешки, кто предметы домашнего обихода... Зоя, стесняясь и не желая скрывать сына на полочке, подтвердила рассказ соседки. Возник вопрос о собственных квартирах. Ольга решила направить одну из своих родительниц — нотариуса, и через несколько минут подружки уже знали весь расклад. Выяснилось, что, по сути, Зойка живет на плечных правах. Да у птиц их больше: единственным владельцем в реестре недвижимости значится Иван. Он, как оказалось, вносит и коммунальные платежи: денешки от продажи квартиры бабки по отцу пока еще есть, да плюс материнь, с ищией пенсионерской карточкой.

«Как ты могла подписать отказ от жилплощади, где были твои глаза?» — набросилась троица на подружку.

И глаза у той мгновенно наполнились слезами:

«Да кто же мог подумать, — всхлинула она. — Такой хороший мальчик был, так любила бабушку...»

«А тебя, тебя он любил?» — жестко спросила Татьяна, презиравшая санитими.

Зоя поспешно отвернулась, смахнув слезинку.

«Да, зря мы и вмешались раньше, видели же, что с ним не все в порядке: работать не хочет, сидит дома, друзей-подруг нет, это же ненормально, социопат какой-то...» — пробормотала Татьяна.

«И что было бы? — возразила ей Ирина. — Только поспорились бы. У матерей глаза «замылены», их дети всегда самые-самые, тебе ли не знать?»

«Что уж теперь, — прекратил спор Ольга. — Нотариус сказал, что даже если Зойка не является собственницей жилья, по закону сын не может ее выгнать.»

«А он об этом знает? — скептически скривилась Татьяна.

«Не знает — так узнает! — Ольга снова стала листать свой список телефонов.

Отойдя в сторону и с кем-то переговариваясь, вернувшись, она сказала:

«Может вызвать полицейскую группу по борьбе с домашним насилием, покажешь им свои синяки, напишешь «заяву», согласна?» — обратилась она к Зойке.

Та молча кивнула.

Прибывшие копы, побеседовав с Зойкой и Иваном,

«Следователь принял от Зойки с трудом извлеченное заявление и высказал подробности появления синяков, предупредив сына о том, что мол, еще одна такая бумага поступит — и суд может запретить домашнему тирану на некоторое время обще с матерью проживать. Несмотря на то, что он является владельцем квартиры. Тот лишь криво усмехнулся, процедил, что мать, дескать, не принимала никакого участия в его воспитании и часто приходила домой навеселе.»

«И что с того? — не понял следователь. — Она же все равно твоя мать, другой не будет.»

Усмешка сползла с лица Ивана, когда трое опытных унчиков, не выбирая выражений, послушали ему в случае повторения ситуации встречу с «их мужиками», не только мужчинами, но и одноклассниками. Кое-кого он знал. Ванечка, втянув голову в плечи, побегал домой, предвратительные отдам матери ее мобильник и пенсионную карточку.

Зойку привезли на такси. «Проинспектировав» прословутый навороченный холодильник, подружки добились выделения ей отдельной полки под продукты и «снятия эмбарго» на пользование газовой плитой.

Прошла пара недель, в течение которых подружки периодически проверяли «статус кво» по телефону, пополняя домашние аптечку и библиотечку — Зойка с детства любила читать, и так купили ей новую тросточку взамен утраченной. И зимнюю обувь — хопода не за горами. Иван не трогал мать, благо, жилплощадь позволяла им перекреститься как можно реже.

А потом она позвонила сама и, смущаясь, тихим голосом произнесла:

«Девочки, а нельзя ли как-то отозвать мое заявление? Ванечка повестка в суд пришла, я боюсь за него...»

Выслушав возмущенные возгласы, молча положила трубку. Что подделав, даже самый плохой сын — все равно сын.

Через некоторое время выяснилось: Ванечка по суду выплатил немаленький штраф и получил последнюю предупреждение. С тех пор, скривля зубами, ведет себя тише воды. Правда, недавно он запретил матери впускать «его теток» в дом дальше приехавшей, шипя, что иначе он ее уморит. Та подчинилась. Подружки сделали вид, что приняли новость как должное, а Зойкиной игре. Пока приняты.

«А что делать? Вель в случае чего, их следующий «дедсант» может опоздать...»

«Сейчас мы не рассматриваем обязательности бустера. Его смысл состоит в персональной защите. Тот человек, который сделал третью прививку, защищен от «Омикрона» и тяжело

течения болезни», — заявил главный санитарный врач Игорь Кузин.

«Следует заметить, что за границей COVID-сертификат после бустерной дозы будет действовать с 14 дня с даты прививки. Украинцы могут оформить как электронный сертификат в «Дии», так и бумажное Международное свидетельство о вакцинации.»

«Без очереди и суеты»

Сейчас об обязательности бустерной вакцинации против коронавируса в Украине речь не идет.

«Сейчас мы не рассматриваем обязательности бустера. Его смысл состоит в персональной защите. Тот человек, который сделал третью прививку, защищен от «Омикрона» и тяжело

Ваше здоровье

Более 15,5 миллиона украинцев привились против коронавируса. Около 14,8 миллиона полностью иммунизировались, получив две дозы вакцины. Но со временем эффективность любых препаратов уменьшается, особенно против новых штаммов коронавируса. И, чтобы успешно защититься от инфекции, необходимо получить третью дозу вакцины. Центр общественного мониторинга и контроля собрал пять основных причин в пользу бустерной прививки.

Более длительная защита от COVID-19

В конце 2021 в Европейской организации здравоохранения (ВОЗ) призвало страны на-

5 ПРИЧИН СДЕЛАТЬ БУСТЕРНУЮ ПРИВИВКУ ОТ КОВИД-19

вать полномасштабную бустерную вакцинацию. По этому в начале января Министерство здравоохранения разрешило получить третью дозу всем украинцам, прошедшим полный курс вакцинации от коронавируса. По словам медиков, она необходима, чтобы продлить защиту организма. Ведь спустя некоторое время эффективность введенных вакцин слабеет.

Согласно исследованиям ученых, третья доза предотвращает госпитализацию и летальность от COVID-19. Кроме того, она усиливает эффективность прививок против новых штаммов коронавируса.

«Мы получаем все больше данных о реальной эффективности бустера, особенно во время доминирования «Омикрона». Получив бустерную дозу на 90% защищены от госпитализации. Следовательно, бустер играет важную роль в предупреждении тяжелого течения заболевания, обусловленного этим штаммом», — отметил председатель Национальной технической группы экспертов по вопросам иммунопрофилактики Федор Лапий.

Бустерную вакцинацию производят через 6-9 месяцев после второй дозы.

Возможность выбрать другую вакцину

Врачи советуют использовать для бустерной прививки мРНК-вакцины, это есть Pfizer или Moderna. Однако при отсутствии этих препаратов Минздрав позволяет делать третью прививку другой вакциной. Это важно преимущественно для людей, имеющих предпосылки к вакцинам определенных производителей. К примеру, кто-то предпочитает только Moderna, а кто-то — Pfizer. Бустерная доза позволяет в этом случае определенную вариативность.

В настоящее время Минздрав утвердил такую схему вакцинации третьей дозы: если первые две дозы получены препаратом Moderna или Pfizer, то бустер — Moderna или Pfizer; если первые две дозы AstraZeneca (Covishield, SKBio), то бустер — Moderna или Pfizer; если первые две дозы CoronaVac, то бустер — Pfizer; если первые две дозы по смешанной схеме, то

бустер — Moderna или Pfizer.

Дополнительное вознаграждение за вакцинацию

Каждый, кто получил бустер, может загрузить новый COVID-сертификат в «Дии». Для этого необходимо отправить запрос на портале или в приложении «Дия». Это можно сделать сразу в день третьей прививки после того, как вакцинальная бригада введет данные в электронную систему. Сертификат будет действовать 270 дней. А с 14 марта его COVID-сертификат уже не будет действовать. И границы большинства стран будут закрыты. Более того, некоторые страны уже требуют при въезде не две, а три дозы вакцины от коронавируса. Так что бустерная

вакцинация не только защищает здоровье, но и позволяет путешествовать.

Возможность путешествовать

По новым правилам срок действия сокращен с 365 до 270 дней. Поэтому если человек вакцинировался в мае, то в марте его COVID-сертификат уже не будет действовать. И границы большинства стран будут закрыты. Более того, некоторые страны уже требуют при въезде не две, а три дозы вакцины от коронавируса. Так что бустерная

вакцинация не только защищает здоровье, но и позволяет путешествовать.

Следует заметить, что за границей COVID-сертификат после бустерной дозы будет действовать с 14 дня с даты прививки. Украинцы могут оформить как электронный сертификат в «Дии», так и бумажное Международное свидетельство о вакцинации.»

Без очереди и суеты

Сейчас об обязательности бустерной вакцинации против коронавируса в Украине речь не идет.

«Сейчас мы не рассматриваем обязательности бустера. Его смысл состоит в персональной защите. Тот человек, который сделал третью прививку, защищен от «Омикрона» и тяжело

течения болезни», — заявил главный санитарный врач Игорь Кузин.

«Следует заметить, что за границей COVID-сертификат после бустерной дозы будет действовать с 14 дня с даты прививки. Украинцы могут оформить как электронный сертификат в «Дии», так и бумажное Международное свидетельство о вакцинации.»

«Без очереди и суеты»

Смехотерапия

ЮМОР В БЕЛОМ ХАЛАТЕ

Смех, как известно, лечит. Одна минута смеха добавляет сколько-то часов жизни. Известная история американского журналиста Нормана Казинса, заболевшего смертельным недугом — коллагенозом (быстро развивающееся поражение артерий, сопровождающееся сильными болями). Врачи отказались его лечить, и тогда журналист прибегнул к самолечению и начал смеяться по пять-шесть часов, просматривая добрые комедии. Через некоторое время боли стали уменьшаться, потом прекратились, а уже через несколько месяцев он смог вернуться к работе. Сенсация разлетелась в газетах под названием "Человек, рассмеявшийся смерть".

Этот факт хорошо известен нашим докторам, которые, несмотря на серьезность и важность своей профессии, на досуге не прочь отпустить остроумную шутку. Иногда подшучивая и над собой, что, в общем, не каждому дано. А некоторые остроумцы становятся со временем афоризмами. Нескольких таких врачей смехотерапевтов и, глядя, пациент уже пренебрежительно оптимизма, нарочито пренебрежительно хандит и жаловаться.

Впрочем, и человеку здоровому, не спешащему «на конюку», медицинские «охомы» поднимают настроение, как говорится, на раз.

Потому — улыбайтесь, господа, как советовал барон Мюнхгаузен, — улыбайтесь!

При простуде эффективнее пить не молоко с медом, а коньяк с медом.

Как вы планируете лечить этого парня? - Будем закапывать. - Капли? - А вы оптимист!

Медики о дорогах: "Наши дороги - самые лучшие; и грязь вправит, и камни из почвы вытрясут!"



Больной нуждается в уходе врача, и чем дальше врач уйдет, тем лучше.

Доктор, вы зачем сказали 80-летней бабушке, что она беременна? - Ну и что, зато она здорова.

Молодая собака спрашивает старую: — Скажи, почему мы всю жизнь — в намордниках, а люди только сейчас начали их носить? — Ну, так мы и в космос раньше них полетели!

А вы уже используете аббревиатуру «до н.э.» для обозначения времени до начала эпидемии?

Хорошо, что все наконец-то начали воспринимать окружающую адекватно — как источник заразы.

Еще никогда выражение «Молчи в тряпочку» не было так буквальным.

Впервые не поехал на море из-за коронавируса. До этого не ездил из-за отсутствия денег.

Украинские сыновья выпустили сыр «Совид-19». Он не имеет ни вкуса, ни запаха.

Если кто-то не соблюдает социальную дистанцию — не стоит сразу делать замечание. Просто тактично кашляните.

Чем позже приезжает «скорая», тем точнее диагноз.

И где же заражается ковидом наша элита? В общественном транспорте не ездит, по магазинам не ходит. Есть только одно объяснение: официанты плюют ей в еду.

Улынулись? Делайте это почаще!

Подготовила Елена Кураса.

Advertisement for a comedy show 'Алису не промажет' (Ali won't miss) by Yunist. It features a cartoon of a cherub and text about the show's success and cast members like Oleg Koshoviy and Anastasiya Pogosova.

Advertisement for a contest where participants can win a car by answering a riddle. The riddle is about a number 122. The prize is a car worth 32,984 UAH.

Advertisement for a sports event featuring a performance by Harlan Shova. It includes the text 'ХАРЛАН СНОВА ВЗЯЛА САБЛЮ' and contact information.

Advertisement for a modular building project on a stadium. It describes the project's progress and the involvement of the community.

КРОССВОРД

PO ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Героиня повести Астрид Линдгрен по прозвищу «Длинный чулок». 3. Страна между Индией и Тибетом, известная хромитом и Гималаями, в которые входит гора Эверест — высочайшая вершина планеты. 5. Профессиональная физкультура. 8. Название одного из крупнейших торговых рынков Николаева. 10. Повод для того, чтобы открыть зонтик.

A crossword puzzle grid with numbers indicating the starting positions for the clues.

«Джентльменов удачи». 27. Ручной инструмент для ковки металла. 30. Пальчиковобразные пирожные с кремом, покрытые шоколадом. 33. Девятнадцатая часть года. 35. Домашняя печка-коромидло. 36. Высокий бокал для вина. 37. Ароматическая смола, используемая при богослужении. 38. «Умеленное солнце нежно с морем прощальное» (явление). 39. Защитная лица членистоногих. 40. Любимцы орнитологов. 41. Мягкая низкая табуретка. 2. Шипцы для локонов. 3. Колпачок Буратино. 4. Эту фигуру украл Остап Бендер у одноклассника шахматиста в сеансе одновременной игры. 6. Рабочий инвентарь официанта. 7. Небольшая посуда для стирки. 9. Электрический прибор для поджаривания хлеба. 13. Постель в царской опочивальне. 15. Полуразогранный камень. 16. Уже не мальчик, но еще не мужчина. 17. Процесс перед сушкой хлеба. 18. Гравюра на металлической пластине с рисунком. 19. Популярная восточная настольная игра. 23. Сказка - лодка, да в ней намок, добрым молодцам ... 24. Античная греческая колония, основанная выходцами из Милета в первой четверти VI века до н. э. на правом берегу Днепро-Бугского лимана к югу от Николаева и села Парутино. 26. Уменьшенное от имени Екатерина. 28. Обитательница моря, тело которой на 98% состоит из воды. 29. Французский философ и математик XVII века. 30. Предварительный набросок для картины. 31. Метод сбора информации у населения. 32. Персонаж Пушкина из «Сказки о попе и работнике его Балде». 34. Что обычно дарят на первом свидании? Составила Полина Голубева.



Ответы на кроссворд, опубликованный 10.02.22

PO ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Крест. 4. Слива. 10. Яблоко. 11. Булавинки. 12. Золото. 14. Пала. 15. Монах. 17. Пена. 19. Конюшня. 22. Геночка. 23. Свеча. 24. Стойло. 25. Поната. 26. Лох. 27. Скелет. 30. Отрис. 32. Стикс. 33. Архангел. 34. Акустика. 36. Кедр. 39. Мидас. 42. Галс. 44. Резюме. 45. Запорожец. 46. Коваль. 47. Сарра. 48. Смолла. PO ВЕРТИКАЛИ: 2. Рыбка. 3. Трик. 4. Ольга. 5. Выкуп. 6. Альбион. 7. Йота. 8. Озон. 9. Колокола. 10. Ярлык. 13. Оклад. 14. Проводенчик. 15. Месса. 16. Хорал. 18. Апокалипсис. 20. Апостол. 21. Религия. 22. Голгофа. 27. Сахароза. 28. Ислам. 29. Искус. 31. Криминал. 33. Амбар. 35. Апель. 37. Елей. 38. Розга. 40. Икона. 41. Анонс. 42. Гуцул. 43. Лука.

3 березня 2022 року у великому залі виконавчого комітету Миколаївської міської ради по вул. Адміральська буд 20 (4-й поверх) відбудеться публічне представлення інформації департаменту архітектури та містобудування Миколаївської міської ради «Про виконання бюджетних програм, в тому числі досягнення цілей державної політики у сфері містобудування та архітектури м. Миколаєва за 2021 рік». Початок заходу — о 9 годині. Черговість виступу №18 в 12.35.

Real estate and services advertisements. Includes 'Продаю' (Selling) for a house, 'Услуги' (Services) for furniture, and 'Разное' (Miscellaneous) for a car and other items.